

“青春鳌峰·文脉赓续” 鳌峰国潮派对举办

本报讯(记者 莫思予 通讯员 林展羽)近日,“青春鳌峰·文脉赓续”鳌峰国潮派对暨“匠心筑梦·文化传承”鼓楼区职工子女音乐会在鳌峰坊举办。活动由鼓楼区东街街道、鼓楼区总工会、鼓楼区文体旅局、团区委、安泰街道主办,通过书院文化讲坛、学子音乐会等形式,展示书院文化的传承以及新时代学子的精神风貌。

李世甲故居内的东街书院文化讲坛上,福建省文史研究馆原馆长卢美松引领听众探寻书院文化的人文精神与文脉赓续,市政协文史委编辑陈常飞梳理了福州乃至全国书院的发展历程。市作家协会副主席孟敏表示,书院不仅是求知的殿堂,还是音乐艺术交流与传承的重要场所,鼓励学子们继续探索音乐与书院文化的融合之路。

鳌峰学子音乐会在鳌峰广场举办,学子们在舞台上尽情展示才华、传递热情。他们将传统与现代相融合,既有对经典曲目的深情演绎,也有充满创意的原创作品,既坚守书院文化的优良传统,又勇于在学术和艺术领域开拓创新。

第二届“茉莉杯” 青年歌手大赛决赛落幕

本报讯(记者 莫思予)13日,由团市委主办的“歌咏好年华”第二届“茉莉杯”青年歌手大赛决赛在榕举办。大赛旨在进一步推进海峡青年发展型城市建设,提升福州市青年文化品质,优化人才发展环境,增进“好年华 聚福州”研学学子与在榕青年的互动交流。

决赛根据选手的演唱内容、演唱基础、演唱技巧、舞台效果、精神面貌五大方面综合评分,经过激烈角逐,来自福建师范大学的林轩好荣获一等奖。比赛还特别邀请了来自泉州市特殊教育学校的陈靖依现场演唱《带你去远方》,清丽真挚的歌声让在场观众为之动容。

“如果说第一届‘茉莉杯’青年歌手大赛激发了音乐爱好者的热情,带着更大期待与更高追求的第二届‘茉莉杯’青年歌手大赛则给青年带来了更多感动。”主办方表示,“茉莉杯”青年歌手大赛还将不断推陈出新,让赛事成为提升福州青年文化品质、优化人才发展环境,深挖“福”文化内涵,绽放“福”文化魅力的平台。

下月福建多部影片 在“CHC影迷电影”频道展播

本报讯(记者 燕晓)14日,“CHC影迷电影”频道“携光影赴山海——地域人文电影展播福建篇”发布会在福州举办。9月,一系列带有福建元素的银幕文化大餐将作为电影频道策划推出的地域人文电影展播首秀,在“CHC影迷电影”频道精彩亮相。

电影频道节目中心党委副书记、总编辑张玲表示,在新中国成立75周年之际,电影频道旗下“CHC影迷电影”频道推出“携光影赴山海——地域人文电影展播”活动,旨在通过电影聚焦各地自然风光、人文风貌及历史文化,向全国电视观众展现“大美中国”和中国式现代化建设的伟大成就。活动首选有着独特电影基因和文化底蕴的福建作为启动地,展示和推广福建电影文化和人文风貌,希望借此提升广电传媒品牌形象,推动当地文化产业高质量发展。

福建篇将从《古田军号》《血战湘江》《樵夫廖俊波》《中国乒乓之绝地反击》《守岛人》《冰峰暴》等多部反映福建人文历史风貌的优秀影片中选取,将于9月在“CHC影迷电影”频道集中展播。

台江推出集成套餐服务 开办书店 只需交一套材料

本报讯(记者 颜澜萍)“本以为要跑几趟,没想到这么快就办好了,在台江开书店太方便了。”近日,在台江区政务服务中心,陈女士办好“出版物零售业务经营许可”和“互联网等信息网络方式从事出版物零售业务备案”后为工作人员的办事效率点赞。

原来,台江区行政服务中心管委会在落实国务院和福建省“高效办成一件事”基础上,联合台江区新闻出版局先试先行,推出“开办书店一件事”集成套餐服务,通过整合申请表、精简申请材料、优化办事流程、推进专班协同、强化业务培训等方式,实现“只交一套材料、只排一次队、办结所有事”的集成化办理。今年以来,已经为台江区码来码趣书店、台江区文心阁书店等10余家书店开办者提供了“一件事”联办及全程帮办代办服务。

台江区行政服务中心管委会主任吴伟慧介绍,“开办书店一件事”推行以来,每周都有书店创业者咨询或办理相关业务,申请人可在窗口享受“个体工商户设立登记注册”“出版物零售业务经营许可”“互联网等信息网络方式从事出版物零售业务备案”及“食品经营许可证新办审批”等事项的联合办理,办理时间由原先的9个工作日压缩至6个工作日以内,提交材料由原先的32份减至15份以内。

下一步,台江区政务服务中心将积极收集企业群众意见建议,持续优化完善“开办书店一件事”联办服务机制,不断增强企业群众获得感和满意度。



鲜花满满 掌声不断 李发彬李雯雯载誉返榕

本报讯(记者 陈君沂)“他们回来了!”14日下午3时许,福州长乐机场内人潮汹涌,在一声高呼当中,李发彬、李雯雯、教练吴美锦出现在大家的视线中。这两位福州运动员在巴黎奥运会上卫冕冠军,也在鲜花和掌声中载誉而归。

一家8个人 机场接发彬

“回家最想做的是什么?”“找我老婆啊!”李发彬还未走出机场,就在人群中焦急寻找心心念念之人。此时,李发彬的家人们已经捧着鲜花,在机场出口等候多时了。见到李发彬,妻子汤凯丽快步上前,紧紧抱住他,还在镜头前甜蜜拥吻。

“我们家8个人都来接他回家。”汤凯丽说,他们上午10点就从泉州老家出发,一心想着快点见到发彬,一刻都不愿意多等,“此行不负国家,我为他骄傲”。

提及李发彬训练时所受的伤痛,汤凯丽忍不住掩面哭泣:“他压力很大,我们都很心疼,但他真的是热爱体育事业,我会当他最坚强的后盾,无条件支持他的决定。”

一旁,李发彬的父母轻轻摸着儿子的头。“上一次见到儿子是过年的时候,我们每天都在想他,只希望他这次回家能好好休息。”父亲李其锋不善言辞,只用最朴实的话表达对儿子的爱。

“巴黎奥运会举重冠军回家啦!”在中国举重福建马江基地见



李发彬与家人合影。本报记者 陈君沂摄



李雯雯走出机场。本报记者 陈君沂摄

到两位冠军时,福建省青少年体育学校国家级举重教练陈孝铭十分激动。陈孝铭是李发彬在省体育运动学校训练时的教练,巴黎奥运会期间,他也守在电视机前,一场不落地“追完了”所有中国举重队的精彩瞬间。

“发彬脚踏实地、为国争光,我们为他感到骄傲。”陈孝铭说。

“功夫熊猫”师徒 暖心互动

人群中,一名手捧鲜花的小男孩引起了记者的注意,他就是教练吴美锦的外甥王宇翔。

“太激动了!”王宇翔说,看完巴黎奥运会比赛后,他的内心感

到十分震撼,也深知舅舅作为教练所作的努力。看到舅舅时,他第一时间送上了鲜花。

在掌声与欢呼声中,李雯雯开心地搂着教练吴美锦,向现场“粉丝”致谢。这对“功夫熊猫”师徒展现出最萌身高差,他们之间的可爱互动惹得旁人高呼“太温暖了”。

在11日的女子举重81公斤以上级比赛中,李雯雯以挺举173公斤的好成绩提前锁定冠军,并在第三把挺举中一把将教练吴美锦“举”起来。“大家都想看,我也很早就想这样做了,所以把教练举起来了。”李雯雯打趣道。在知道大家把她夺冠后高喊“下班了”

的瞬间制作成表情包后,她说:“那时特别开心,整个人非常轻松,终于可以休息啦!”

13日上午,中国举重队载誉回京,在机场收获大批“粉丝”的祝福。“没想到有这么多人来看我们,谢谢大家的喜欢,回来的感觉真好。”回想起当日的接机现场,李雯雯十分感动,“这次奥运之行,我‘玩’得很开心,接下来还是想休息一段时间。”

在“粉丝”的镜头里,她活泼可爱,热情比心,说出了那句由衷的“谢谢”,也留下了对中国举重队队友的祝福:“希望大家越来越好,远离伤病,都拿冠军。”

“我会继续努力的,请大家拭

目以待。”李雯雯坚定地说。

“粉丝”现场“追星” 传递正能量

运动员们在赛场上奋力拼搏,收获好成绩,也收获大批“粉丝”。

福州市民林女士提前两个小时来到机场等候,希望第一时间向自己喜欢了三年的运动员送上祝福。“李雯雯太可爱了,她在机场向我们比心,我还和她对视了。”林女士兴奋地说,她从东京奥运会就开始关注李雯雯,为她三年来的进步感到开心。

在出口的栏杆旁,来自泉州的张大爷等候多时。“李发彬太厉害了,是我们泉州的骄傲!”张大爷说,他会将现场拍到的照片和视频发给亲朋好友,分享这份喜悦。

“我很想亲眼见到奥运金牌得主。”来自四川的研二学生陈冬说,她和朋友来福州旅游,在机场得知两位奥运冠军返榕的消息,立刻决定留在机场迎接。

陈冬告诉记者,她很早就开始关注中国举重队,是一名运动员“追星族”,李发彬、李雯雯努力坚持、永不言弃的精神时刻影响着她。正是这段“追星史”,帮她度过了备战考研最艰难的时期。

“我会一直以他们为榜样,在自己热爱的路上越走越远,我也想亲口对他们说句谢谢。”话落,陈冬热泪盈眶。这股奋勇向前的奥运精神,定会激励更多人,勇敢追梦,一往无前。

市公安局、市教育局联合致信全市学生和家 识别电诈类型 谨防上当受骗

本报讯(记者 张铁国 通讯员 陈宇航)暑假期间学生上网较多,哪些诈骗方式容易让学生和家长上当受骗?如何识别和防范电信网络诈骗?日前,市公安局和市教育局联合致信全市广大学生和家

长,提醒大家注意识别诈骗类型,谨防受骗。

信中称,近年来,电信网络诈骗案件高发,各类诈骗手法层出不穷,犯罪分子常常利用假期学生及家长放松警惕的时机,针对学生社会阅历不足、法治观念不深的特点,实施电信网络诈骗活动,甚至威逼利诱学生沦为电诈犯罪的“帮凶”。

学生易受骗案件常见类型主要有7种:

刷单返利诈骗:网络刷单本身就是违法行为,任何要求先垫资的刷单都是诈骗;

免费领取游戏皮肤诈骗:请勿轻信网络上发布的免费领取游戏皮肤(装备)的广告,因为诈骗分子通常以受害人未成年导致公司账户被冻结、不解除冻结就会起诉等理由进行恐吓,逼迫受害人使用家长手机进行转账;

买卖游戏账号装备诈骗:售

卖游戏账号装备应认准官方交易平台,不要绕开现有正规平台监管进行私下交易。需要先行缴纳保证金等费用的都是诈骗;

游戏防沉迷解除诈骗:游戏防沉迷系统无法破解,凡是声称可以破解防沉迷系统的都是诈骗;

冒充公检法诈骗:诈骗分子先是邀请受害人加入所谓“明星粉丝群”,然后冒充公检法工作人员,称粉丝群“涉嫌泄露或侵犯明星隐私”,要对群内所有人进行调查,如不配合,将“被逮捕”“影响征信及学籍”,恐吓受害人使用父母手机进行转账;

冒充老师收费诈骗:凡是在班级群中以老师身份索要学费、班费引诱家长扫码转账的,要通过多种途径仔细核对对方身份,无法证实身份的都是诈骗;

虚假购物诈骗:凡是低价出售商品,不通过正规平台进行交易,直接转账而不发货的都是诈骗。

信中还介绍了“电诈工具人”常见的几种形式:

非法买卖、出租、出借电话卡、银行账户、支付账户和互联网账号等,并以此牟利;

使用自己或他人银行账户、第三方支付账户,为诈骗分子提供非法资金转移的“跑分”洗钱行为;

同时打开两部手机的扬声器,一部手机通过网络软件接通诈骗分子,另一部手机拨打指定电话,帮助诈骗分子完成电话转接;

诈骗分子招募兼职“话务员”,要求以固定话术剧本,冒充客服人员拨打指定电话,将受害

人引流给诈骗分子;

诈骗分子招募兼职“采购员”,将涉诈资金转入“采购员”账户并要求取现,再以各种理由将购买的实物或现金取走;

用户通过非官方平台的慢充方式充值话费、电费,诈骗分子修改充值链接,将充值订单与涉诈充值订单进行替换,从而转移非法资金;

非法购买、使用VOIP、GOIP等虚拟拨号设备,为境外诈骗分

子搭建通话转接通道;

传播虚假广告链接到微信群、朋友圈等,或是发送诈骗短信给指定电话,帮助诈骗分子引流诈骗;

诈骗分子以“帮助取现、日赚千元”为噱头招募人员,要求从指定银行账户取现转移到其他账户并以此获利;

利用在路边赠送小礼品的方式,吸引行人扫码或者拉人建群,帮助诈骗分子引流诈骗。

相关新闻

连江三名中小小学生遭遇电诈

本报讯(记者 张铁国 通讯员 张泽宁)昨日,连江警方发布暑期学生遭遇电诈典型案例,提醒学生及家长吸取教训,避免落入犯罪分子的圈套。

案例一:培头镇小学生黄某近日刷抖音时,看到有个视频内容显示添加好友发“蛋仔”游戏皮肤,黄某立即添加了对方的QQ。此后,黄某被告知想要游戏皮肤,先要用家长的手机进行投票。黄某偷偷使用父亲的手机与对方视频,按照对方指引,打开支付宝将钱转入银行卡,后

将收到的手机短信发给对方,却迟迟没有收到游戏皮肤。黄某父亲收到短信后,才发现被骗了2万元。

案例二:凤城镇中学生林某玩手机时,有网友通过QQ“王者荣耀”频道添加好友,对方称检测到林某是未成年人使用父母的身份信息在玩“王者荣耀”,其父母QQ。此后,林某被告知想要游戏皮肤,先要用家长的手机进行投票。黄某偷偷使用父亲的手机与对方视频,按照对方指引,打开支付宝将钱转入银行卡,后

照指引,先后使用父母手机购买超市礼品卡并提供卡号及密码,又将父亲的支付宝花呗备用金提现到银行卡,随后被对方取现至钱包,被骗1万余元。

案例三:东岱镇小学生张某在抖音上认识一网友,对方慷慨承诺,要赠予他梦寐以求的“光遇”手游账号,前提是张某要暂存一笔钱作为“信任保证金”,稍后会返还。张某没有多想,就同对方QQ视频,按照指引,将外婆的付款码提供给了对方,结果被骗4000元。

视网膜脱离未察觉 少年差点永久失明 医生提醒:视力下降特别快,应及时检查



陈玮给青少年做眼部检查。本报记者 林文婧摄

本报讯(记者 林文婧)近日,右眼刚做过手术的小曾恢复了往日的活力。戴着眼镜,他从只能看清眼前的物体到清晰地看见视力表的第一行,心里终于踏实了。

小曾是一名高二学生,3年前他发现看东西有些模糊,并且有严重的趋势。他本来就有高度近视,想着可能是眼睛太疲劳导致视力模糊,加上学业紧张,所以没去医院检查。直到今年,他发现戴眼镜也无法看清黑板上的字,尤其是遮住左眼,右眼看东西一片朦胧,连视力表上最大的“E”也看不清。

经东南眼科医院眼底病眼外伤一科主任、急诊科主任陈玮检查,小曾确诊为陈旧性视网膜脱离,继发性白内障以及废用性外

斜视。“如再不进行干预,他的右眼可能失明,甚至有萎缩的风险。”陈玮说,视网膜是眼睛成像的关键部位,如果发生病变,对视力影响巨大。眼底病变若不及时治疗,可能继发多种眼病。因此,视力下降尤其是矫正视力难以提高时,一定要及时就医。

好好的视网膜怎么会突然脱离?据介绍,引起视网膜脱离的最常见原因是高度近视。高度近视会造成视网膜变性,进而引起视网膜出现裂孔,再发展下去就可能视网膜脱离。

“视网膜是一层薄膜,位于眼球壁内层。它好比一个气球,近视眼患者的这个‘气球’比常人要鼓,而且比正常人的更薄,容易体现裂孔。”陈玮介绍,另外,玻璃体

变性、外伤,以及眼部炎症、眼部肿瘤、肾病、糖尿病、妊娠高血压等,也可引起视网膜脱离。

小曾视网膜脱离多年,幸运的是裂孔比较小,发展速度缓慢,眼底最重要的中心黄斑区没有完全丧失功能。陈玮医疗团队为他进行了手术。次日,他的视力从眼前的手动视力,提高到可以看见视力表的第一行。

“当下近视高发,高度近视的比例不断提高,大家更应增强眼病预防意识。如果眼前出现黑影、闪光或者视力下降特别快,一定要提高警惕,尽快到正规医院就诊。”陈玮提醒,视力是眼睛健康的晴雨表,发现视力下降时应引起重视,及时去正规医院检查。